

## EXPUNERE DE MOTIVE

În prezent, regimul străinilor în România este reglementat de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 194/2002, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 201 din 8 martie 2004, cu modificările și completările ulterioare.

În cadrul procesului de negociere a aderării României la Uniunea Europeană, autoritățile române și-au asumat o serie de sarcini în ceea ce privește alinierea legislației naționale la acquis-ul din domeniul migrației. Acest proces complex de armonizare legislativă aflat în plină desfășurare, precum și identificarea unor soluții viabile de rezolvare a unor disfuncționalități apărute în implementarea cadrului legislativ actual în domeniul regimului străinilor, au condus la necesitatea elaborării unui nou proiect de act normativ pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 194/2002, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, în contextul consultărilor cu experți din cadrul Comisiei Europene au fost relevate o serie de aspecte legate de alinierea deplină a legislației naționale la acquis-ul Uniunii Europene din domeniul migrației, fiind avute în vedere următoarele documente comunitare: Directiva Consiliului nr. 86/2003 privind dreptul la reunificare familială, Directiva Consiliului nr. 109/2003 privind statutul cetățenilor statelor terțe care sunt rezidenți pe termen lung, Directiva Consiliului nr. 110/2003 privind asistența în cazul tranzitului pentru scopul îndepărtării pe calea aerului, Directiva Consiliului nr. 114/2004 privind condițiile admisiei cetățenilor statelor terțe în scop de studii, schimb de elevi, pregătire neremunerată sau servicii de voluntariat. Sunt avute în vedere și aspecte cuprinse în Regulamentul Parlamentului european și al Consiliului nr. 562/2006 privind crearea unui Cod Comunitar asupra regulilor ce stau la baza liberei circulații a persoanelor peste frontiere (codul Frontierelor Schengen), publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L105 din 13 aprilie 2006, respectiv crearea cadrului legal pentru aplicarea prevederilor art. 5 lit. d) și art. 11 din acest regulament.

Modificarea legislației privind regimul străinilor pentru alinierea la legislația comunitară, se regăsește ca măsură în Programul legislativ prioritar (la nivel de lege) pentru integrarea în Uniunea Europeană pe semestrul I – 2006, precum și în Planul de Acțiune Schengen, revizuit 2006.

În ceea ce privește adoptarea unor prevederi legale care să soluționeze dificultățile întâmpinate în aplicarea cadrului legal în vigoare, propunerile de modificare și completare vizează, în principal acordarea dreptului de ședere permanentă, intrarea și șederea în scopul reîntregirii familiei, măsurile de îndepărtare a străinilor și actele emise de Autoritatea pentru străini în vederea aplicării acestor măsuri, luarea în custodie publică a străinilor, precum și tolerarea străinilor pe teritoriul României.

Dat fiind faptul că toate aceste aspecte reprezintă un interes major în contextul necesității îndeplinirii în termen a angajamentelor asumate de România în vederea integrării în Uniunea Europeană, precum și pentru pregătirea aderării la Convenția Schengen, a fost întocmit prezentul proiect de act normativ pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 194/2002 privind regimul străinilor în România, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Tariceanu', is written over a circular official stamp. The signature is slanted and overlaps the stamp.

**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**